
Kolozsvár, julius 26. 
Kolozsváron az elmult éjszaka a szi- 

guranca közegei számos letartóztatást és 
házkutatást foganatositottak. Rengeteg 
kommunista röpiratot koboztak el. Az első 
hirek szerint 27 letartóztatás történt. A 
letartóztatottak között vannak dr. Gruber 
Henrik kolozsvári orvos, továbbá Ordentlich 
Aron, Ordentlich Lajos, Balázs Domokos, 
Bányay Károly, Eirsch Farkas, Kiss Sán- 
dor, Tury Sándor, Strauszky Géza, Biener 
Mendel, Scós Ferenc, Vincze György, Neu- 
mann Ignác, Szekernyés György, Ernster 
Vilmos, Sándor Péter, Chiorean György, 
Nadler Jenő. Le akarták tartóztatni Frie- 
Mer Henriket is, őt azonban nem találtak 

otthon, mire 

a rendőrség letartóztatta feleségét és 

Friederné a fogságba magával vitte 2 
éves kislányát is. 

Keddről szerdára virradó éjszaka ujabb re. 
tartóztatások voltak, ugy hogy egyes hi- 
vek szerint 

a loetartóztatottak száma a százat is 

meghaladja. 

Nem is fértek el mindnyájan a rendőrségen 
és a letartóztatottak egyrészét a csendőrség 
épületében őrzik. 

A rendőrkvesztura épületét bezárták s 
délelőtt 10 óráig senki sem mehetett be a 
rendőrség épületébe. 

Délelőtt 10 órától kezdve is csak szi- 

goru igazoltatás után engedték be az em- 
bereket és csakis azokat, akiknek a föld- 
szinti részen, a közigazgatási ügyosztályon 
volt dolguk, a többi hivatalban a kommnu- 
nista letartóztatottak kihallgatása folyt. 

A TEMESVARI RENDÖRKVESZ- 

TOR IS KOLOZSVARRA ERKE- 
ZETT 

Hogy kolozsvári letartóztatások nagy- 
jelentőségüek, erre mutat az a tény, hogy 

Gritta Ovidins temesvári rendőrkvesz. 
tar is Kolozsvárra érkezett és részetvesz 

(A rendőrség egyébként hivatalosan minden 

fetelős szerkeszió 

Zágoni Dezső 
üsggetlen politikai napilap, 
Szerkeszt. órák: dut, 6-11 Szerkesztőség és kiadóhivatal. 
Oradea (Nagyvárad), A. lancu (Kossuth-a.) 10. Teletem: 380. 

letantóztatás 

felvilágositást megtagad a letartoztatások- 
kal kapcsolatban. 

A „Patria" cimü lap értesülése szerint 
a rendőrség szerteágazó kommunista szer- 
vezkedést fedezett fel, amelynek székhelye 
azonban 

nem Kolozsváron, hanem egy másik a 
Kárpátokinneni városban volt. 

megjelenik minden regéel. 

Ara 1 lej 
H éviolyam 208 sz. 

Péntek 

A Pátria szerimt lorradalomra késztültek a komununisták 

Kommunisla lelarlóztalások orszagszerle 
Kolozsváron több mint száz letartóztatás történt. - Az egyik letartóztatott kommu- 
nista anya magával vitte fogságba két éves gyermekét is. -- 

helyen házkutatásokat és letartóztatásokat loganatositott a rendőrség 

Augusztus elsejet udvalevőleg már évek óta a kommunisták hivatalos "vörös 
napja". Erdély és a Regát városaiból beőrkező jelentések szerint a mostani augusztus 
elseje előtt a szigurancák erőteljes munkát fejtettek ki és nagyon sok 
történt. Hivatalos jelentést ugyan nem adtak ki a letartóztatásokról, de a jelek sze- 
rint országos kommunista szervezkedést fedeztek fel a hatóságok. 

Nagyarányu őrizefbevélelek Kolozsváríi 

Tordán, Marosvásár 

A kommunisták sejtekre tagoltan szervez- 
kedtek az erdélyi „regionális bizottság" ve. 
zetése alatt, amely a bécsi kommunista köz- 
ponttal tartott fenn érintkezést. A berlini 
központ megszüntetése után a bécsi köz- 

pont irányitotta az erdélyi kommunista moz 
galmat egy nagyon jól megszervezett futár- 
szolgálat utján. Az utóbbi időben a kolozs. 
vári rendőrség több kommunista futárt fo. 
gott el, akiknél az elkobzott iratokból és 
levelezésből megállapitották, hogy 

augusztus elsején nagy uccai tünteté. 
sekre készültek el a kommunisták és 
a forradalom zászlóját is lobogtatni a 
karták. 

Legalább is ezt irja a Patria... 

Erdélyszerte fartózfafják le a komrmmumisfákaf 

Torda, julius 26. 
Az elmult éjszaka a tordai rendörseg 

is nagyarányu razziát tartott az augusztus 
elsejei kommunista készülödésekkel kap- 

csolatban. Tizenhét embert vettek őrizetbe, 
kihallgatásuk után ötöt szabadlábra helyez- 
tek, kilenc férfit és három nőt pedig atki- 
sértek az ügyészségre. 

Marosvásárhely, jul. 26 
A marosvásárhelyi rendőrség az el- 

mult éjszaka razziát és házkutatásokat tar- 
tott a kommunistáknál. Harmincnégy em- 

Nemn lesz infiáció! 

Foglall ozott a 

bert, közismert kommunista mozgalmi em- 
bereket tartóztattak le és ákisérték őÖket 
az ügyészségnek. 

Nagyvárad, julius 26. 

Az éjszaka folyamán a város több re. 
szében kommunista és felségsértő röpirato. 
kat szórtak szét. A sziguranca bevezette a 
nyomozást a röpiratterjesztők kézrekerite- 
sére. 

Nagyváradon eddig még nem adott ki 
jelentést a sziguranca arról, hogy letartóz- 
tatások történtek volna. 

timisz- 
tertanács a gabonaérté- 
kesités problémájával 

Otezer lejt esett vagononként a buza 

Bukarest, julius 26. 
Tegnap détután Vaida miniszterelnök, 

Mironescu, Madgearu miniszterek és Ang- 
helesen a Banca Nationala kormányzója 
részvételével minisztertanácsot tartottak a- 
melyen a gabona értékesitésével foglalkoz- 
tak. Megállapitották, hogy a helyzet igen 
kedvezőtlen, mert az utóbbki napokban a 
buza árát 5000 lejjel esett vagononként. El 
határozták, hogy a Banca Nationala a szö- 
vetkezetek központjával közösen fog gon- 
doskodni a zabona értékesitéséről és a 

a Banca Nationala a közraktárakban elhe. 
lyezett gabona 70 százalékának erejéig köl- 
csönöket folyósit a mezőgazdáknak. 

Ezután az ország követendő pénzügyi 
politikájával foglalkozott a minisztertanács 
Végül is arra a meggyőződésre jutottak, 
hogy az Amerikában most folyó kiserlete. 
zés - az infláció - nálunk nem vezaethet 
eredményre és az orsz zágnak minden körül- 
mények között a mai pénzügyi politika mel- 
lett kell kitartania. 
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Lehet, hogy igaza van 
; - Lehet, hogy igaza van, lehet, hogy 
nem. 

Igy gondolkodtam tegnap, amikor el- 
wáltam attól az ismerősömtől, akivel össze- 
nhozott a véletlen. 

Most, hogy már elment és ki tudja mi- 
kor látom ismét, igyekszem hiven visszagon. 
dolni arra, amit beszéltünk. 

A zene halkan szólt. A kis fekete pri- 
más szinte elolvadt a nagy délutáni hőseg- 
ben. A virágok a parkban bágyadtan lo- 
gatták le fáradt szirmaikat. A padokon al- 
mos emberek ültek. Olyan volt a fürdőhely 
parkja, mint egy kép napsütésben. És ak- 
kor igy szólt hozzám az ismerősöm: 
Becsület? - Es legyintett. Addig 
van, amig pénz van. Ha pénz van, van be. 
csület, egészség, szerelem, tisztelet. Van 
minden. 

- Persze maga, aki mindig komolyan 
vette az életet, másképen gondolkozik. 

Nem válaszoltam. Nem tudtam bele. 
szólni ebbe a cinikus filozófiába. Hallgattam 
tehát. De ő folytatta: 
- Nem akarom én megfosztani az il- 

luzióitól, azonban higyje nekem, hogy hi- 
ába tehetség, hiába tisztesség, ha pénz nincs 
akkor egyik sem ér semmit. 

A fejünk fölött szarka csörgött a fan. 
- Hallja - s felmutatott a fara 

ki venné észre ezt a csuf farkabillegető ma- 
darat, ha nem csörögne? Igy vagyok az 
emberekkel is. Az boldogul, aki kiabál s 
rendszerint az kiabál nagyokat, akinek pen- 
ze van. Az ilyen embertől nem isveszik rosz 
néven, ha társaságban hangos. Azt mond- 
ják róla: „Érdekes ember". Es hiába tudja 
róla esetleg mindenki, hogy ostoba, hogy 
müveltsége nem ér fel egy közepes közép- 
iskolai tanuló tudásával, - eredetinek tart- 
ják, szivesen hallgatják, mert - pénze van. 

Sohse tartottam sokra életemben a 
pénzt. Ha volt, mindig undorodtam tőle, me. 
nekültem tőle s bizony előttem furcsa es 
érthetetlen teória volt, amit az ismerősöm 
elmondott. 
- Nézzen körül a barátai, ismerőösel 

körül, nézzen szét abban a társaságban, a- 
melyben megfordul s azt látja, hogy ne- 
kem van igazam. 

Bankigazgató, ha már összeomlott a 
bankja - senki ember. Nem fél tőle senki. 
Azt mondják róla, hogy tehetségtelen em- 
ber. Pedig röviddel azelőtt meg mindenki 
finánczseninek tartotta. Földbirtokos? A- 
mig vagyona volt, mindenki dicsérte, „Kép- 
viselőnek, főispánnak való" mondták. 
Most, hogy már eluszott a vagyona, legyin- 
tenek rá egyet az emberek. Amig hét le- 
gény dolgozott az iparos mühelyében, első- 
rangu mesterember volt, most, hogy tönk- 
rement, mindenki kontárnak tartja. A ke- 
reskedő is csak addig valaki, amig tartja 
magát, de ha itt is megakad, ott is megáll, 
bizony nem kerülheti el, hogy ne mondjak 
el róla, hogy „ez is csak krájzleros", 

S ahogy beszélt az ismerősöm, bizony 
végigvonultak előttem (már csak ugy gon 
dolatban) az ismerős bankigazgatók, föld- 
birtokosok, iparosok, kereskedők és el- 
lenszenv ide, ellenszeny oda - kezdtem iga- 
zat adni az én ismerősömnek. 

Most, hogy ezeket a sorokat irom, a 
beszélgetésnek már vege. Ismerősöm ki 
tudja merre van, de itt maradtam én stü- 
nődhetem azon, hogy vajjon csakugyan, 
nincs-e igaza neki, aki sohse volt barátja 
senkinek, csupán ismerőse, de éppen ezért 
tárgyilagosan birálhatta meg az embereket. 

De ha a világban valóban a pénz diri- 
gál s ha igazán a kiabáló emberek boldogul- 
nak, akkor érdemes-e hallgatni, érdemes-e 
megvetni a pénzt? 

Felelet: ahogy született valaki, ugy éli 
le az életet. Van, aki szegényen s akad, aki 

Letünt a harakiri? 

Vulkánöngyilkosságok Japánban 
Egy hónapon belül 200 ember vetette bele magát a kráter torkába 

fTokio, juhus zZ6. 
A vulkán-öngyilkosság rejtélyes járvá- 

nya hétfőn ismét tizenkét emberéletet kö- 
vetelt áldozatul. Minden rendőri óvintézke- 
dés ellenére ezen az egyetlen napon tizenkét 
öngyilkosjelőlt vetette bele magát a Tokio 
közelében emelkedő Mihara-vulkán izzó kra- 
terébe. A Mihara krátere évtizedek óta kü- 
lönös vonzóerőt gyakorol ajapánokra s igen 
sokan öngyilkosságra szánják el magukat, 

hogy a szent vulkán kráterének tüzében 
hamvadjanak el. 

Julius elseje óta több mint kétszáz em, 
ber vetette bele magát a kráter torkába, 
A rendőrség most azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy teljesen lezárja a kráter környé. 
két és senkit sem enged fel többé a vulkán 
eremire, A t kis szig 
áll s van, hogy a : 

Dóczy mre kálvártaja . 

Égy hete labdáznak a hatá- 
ron a püspökii ssal 

Biharpüspöki, julius 26. 1Azt is elmondta, hogy alenségei vatmak, - Mintegy két hete annak, hogy i i Imrét, a biharpüspöki gőzmalom tulajdono- duló hajsza. 
sát a községházára hivták, ahol a főjegyző Popovici prefektus igéretet tett Döczy. közölte vele, hogy egy miniszteri rendelet , hogy ügyét bevizsgálja. Mielőtt azon- alapján állampolgárságátt örölték. A fő. 
jegyző ezután felszólitotta Dóczyt, hogy 
záros határidőn belül hagyja el az ország 
területét. 

A megdöbbent ember azonnal bejött 
Váradra és ügyvédjével felkereste Popovici 
Péter megyei prefektust, akinek előadta, ták vissza a határon, végül is a prefektus 
hogy a világháboru befejezése óta állandó- 30 napig ideiglenes tartózkodási 
an Biharpüspökiben tartózkodik és szabály- adott ki számára, hogy ezalatt beszerez. szerüen meg is kapta az állampolgárságot. ait 

szerezhette volna, egy autó jelent meg a 
malom előtt és négy detektiv Dóczyt áttet. 
te a határon. 

Ennek egy hete már. Azóta Doczyt 
nem kevesebb, mint ötször tették át s hoz. 

Város, amelynek nincs szíve 

Nagyváradon a birásághoz fordulnak a uil. 
lamosmi jegtalanul elhácsátott munkásai A 

Nagyvárad julius zZ6. 
A Villamosmüű elbocsájtott munkásai- a munkások visszavételéről 

nak immár hetek óta huzódó ügyében teg- 
nap ujabb fordulat történt. 

A munkások bejelentették Ciofu munka 
ügyi inspektornak, hogy a város veze- 
tőségének indolenciáját latva, a továhb- 
bi békéltető tárgyalásokat megszakit- 
ják és a birósághoz fordulnak. 

Az állandó választmány tudvalevoleg ugy 
határozott, hnogy a munkásoknak letartóz- 
tatásuktól számított időre 60 százalékot ki 
utal fizetésükből, vissza azonban nem veszik 

kommunizmussai 
gyanusitott munkásokat. 

Dr Böszörményi Emil viszont kNövetelte 
hogy vegyék vissza a munkásokat. 
azonban Szenes igazgató konkrét ja 
nem tett, az állandó választmány 

levette a napirendről az ügyet. 
A munkások, valamint képviselőik: 

Feld István szakszervezeti titkár és dr ke 
re ügyvéd ezután bejelentették, hogy őket. nem látják értelmét a további tárgyaté- Dr Egry Gergely polgármester kijelen- soknak és a birósághoz fordulnak. 

. a 

lem költöttek a román politikusok 
sujál uiazásukra sok pénzi 

Bukarest, julius Z6. az az állitás, mintha Mironescu belügymi A pénzügyminiszter cáfolatot adott niszter külföldi utazások céljaira 4 miló ki az indreptarea cimü lap julius 19-iki es 700 ezer lej állana r 21-iki számában megjelent közlemények Ugyancsak cáfolja a kommuniké, hogy ellen, amelyek az 1981 év óta külföldön Vasile Stoica, Románia albániai követe járt politikusok személyi költségeiről ko- által felvett közel 1 millió 200 ezer lej zölnek listát. összeget kizárólg a saját személyére 5t. A pénzügyminiszterium kommunikéje te volna el, mert ezt z i et az Albánis 
sült isiko- ban földrengés folytán megsemmisült 

lák és templomok felépitése céljából vett 
fel. Igy szól a cáfolat. 

szerint a hatalmas összegek elköltése az 
állam érdekében történt. - Sajnálatosnak 
mondja a kommuniké, hogy az Indreptarea 
az állam legkiválóbb szolgáit a közönség 

gazdagon. Ez a mai világ rendje. Ez ellen i 
uincs apelláláss 

előtt azzal sérti meg, hogy költekezöknek árvizkárosultaknak legalább annyit adna a tünteti fel őket. - A pénzügyminiszterium kormány, - mint az albán iskolaknak 
szerint pem felel meg páldául a valásásnak 

t 

.
.



az életből 
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I. FEJEZET 
Nincs még egy olyan vonzó tengerparti 

város Anglia déli részén, mint St. Loo. Iga- 
zán találóan nevezték el a tenger királynó- 
jének és nagyon emlékezteti az embert a 
Riviérára. 

Ugyanezt jegyeztem meg Hercule Poi- 
rot barátomnak, aki csak ele mo- 

solygott s nem felelt mindjárt a kérdésem- 
re. Üjból kérdeztem tehát. 
- Oh ezer bocsánat Hasting, a gon- 

dolataim messze jártak: pont a világnak 
azon a részén, amelyet az imént emlitettél. 

- Délfranciaországban? 

- Ott. A tavalyi télre gondoltam, amit 
ott töltötem el, meg a sok érdekes esemény 
re onnan. 

Jól emlékezem a dologra. A Kek Ex 
presszen gyi ág történt s a rejtélyt, a- 
mely bonyolult és megdöbbentő volt, Polre 
oldotta meg csalhatatlan éleslátásával. 

- Mily nagyon szerettem volna veled 
lenni! - mondtam igaz sajnálkozással. 
- Én is szerettem volna - bólintott 

Poirot, sok tapasztalatod megbeesülhatet 
len lett volna nekem. 

Ugy oldalvást pislantottam rá. Régi 
tapasztalatok eredményeképen rendesen ké- 
telkedtem bókjaiban, de Poirot most egé- 
szen komolynak látszott. 

- Amit különösen nélkülöztem, Has- 
tings - folytatta Poirot álmodozva - a te 
élénk képzelőtehetséged volt. Az embernek 
szüksége van ilyen merészen gondolkodó em 
berek támogatására. Georgesnak, az na- 
somnak akivel néha megtárgyalok egy-egy 
esetet, semmi képzelőtehetsége nincs. 
- Mondjad Poirot - szólaltam meg -- 

soha sem esel kisértésbe, hogy ujra meg- 
kezdjed régebbi tevékeny életedet! Ez a 
tétlen élet... 
- Pompásan megfelel nekem, barátom 

Igy üldögélni a napfényben, mi lehet en- 
nél elragadóbb? A dicsőséges hirnév csu- 
csáról lelépni... van ennél nagyobb szabásu 
tett? Azt mondják rólam: „ez Hercule Poi- 

Regény 

rot, a nagy... az egyetlen... sohasem volt és 
sohasem lesz hozzá hasonló!" Én ezzel meg- 
elégszem, nem kivánok többet. Szerény va 
gyok. 

Poirot helyében én nem használtam vol- 
na ezt a szót, hogy „szerény". Ugy lát- 
szik, hogy barátocskám önzése nem lett ki- 
sebb az évek folyamán. Hátradőlt székében, 
simogatta a bajuszát és szinte dorombolt 
önelégültségében. 
A Majestic hotel egyik terraszán ültünk. 

Ez St. Loo legnagyobb szállodája, sajat 
telkén épült, tengerbe benyuló földnyelven 
A szálloda kertje, melyen itt-ott pálmafak 
zöldeltek, szabadon állt szemeink előtt. A 
tenger elragadóan sötétkék volt, az égbolt 
ragyogóan tiszta és a nap azzal az igazi 
hévvel tüzött, ahogy ez augusztushoz illik, 
bár Angliában mégis oly ritkán tapasztaljuk 
Csak tegnap éjjel érkeztünk s ez volt az 
első reggel egy hétre tervezett kirándulá- 
sunknak 

Ujból fölvettem a hirlapot, amelyet 
kiejtettem kezemből s folytattam a reggeli 
ujdonságok átböngészését. A politikai hely- 
get érdektelen volt, bár nem kielégitő, Ki. 
nában zavarok voltak, aztán hosszua mende 
monda következett valami állitólag elköve- 
tett csalásról, de semmi alamire való izgal- 
mas esemény nem történt. 
- Étrdekes dolog ez a papagájkor - 

- ijegyeztem meg, miközben tovább lapoz- 
gattam. 

.- Amint látom, Ieedsben két ujabbha. 
dáleset. : 

égtelen sajnálatos. 

tEN Men J aték osvandorlások SPORT 
Mraun az ümtétól, Erausz és Moshú 
a Nactól Franciaországba szenződtek le 

Arad, julius 26. 
Braun Kálmán az AMTE teheséges cen. 

terhalfja a jövő héten elhagyja Aradot és 
Franciaországba távozik, ahol Calaisban te- 
lepszik le és az ottani Racing Clubban fog 
tovább futballozni. Braun távozásával nagy 
veszteség éri a népszerü piros-fekete együt- 
test, azonabn már gondoskodás történt a 
centerhalf kérdésének a megoldására. Braun 
a szerződés aláirásáért 10 ezer frankot ka- 

pott, havi fizetése pedig 1400 frankot tesz 
ki. Ez az öszeg lejbe átszámitva körülbelul 
10 ezer lejnek felel meg. Ezenkivül a mecs- 
csek prémiuma 100, döntetlen estén 50 frank 
külön prémiumot jelent. 

A Racing Club különben leszerződtette 
a két jóképességü NAC csikót is: Krauszt 
és Moszkót. Az erdélyi játékosok augusztus 
hónapban utaznak ki Franciaországba. 

Kézdivásárhely, julius 26. 
Rekord közönség előtt folyt le az első 

kézdivásárhelyi nemzetközi mérkőzés. - A 

játék folyamán kidomborodott a magyar 
amatőrök fölénye, a KSE azonban lelkee 

iátékkal pótolta technikai hiányosságait. A 
veztő gólt a KSE szerezte meg Negustoru 

Aiax Hollandiába hivia 

Elektramos-Hézdivásárhelyi . E. Z [:) 
révén, amit a félidő végén egyenlitett ki az 
Elektromos. A vendégcsapat győztes golját 
a második félidő 32. percében lőtte. A játék 
mindvégig élvezetes volt s aközönség hosz- 
szasan megtapsolta mnidkét csanatot. Kitii. 
nő biró volt Molnár Józsiás 

az Unirea Tricolort 
A bukaresti Cír kikapott Jugoszláviában 

Bukarest, julius 26. 
Az Ajax, amely 5:0 arányban megverte 

az Unirea-Tricolort, a bukaresti csapatot 
meghivta Hollandiába. Ezzel szemben a Vé- 
nust, amely ugyan ilyen arányban megverte 
a hollandokat, nem hivták meg. Az Ajax 
csapata különben jugoszláv és román tura- 

ját 500.000 lej deficittel végezte. Van miből 
a hollandoknak ráfizetni. 

Vereséget szenvedett első jugoszláviai 
mérkőzésén a bukaresti OFIR. A bukaresti 
CFR első jugoszláv turamérkőzését Ljub- 
ljanában játszotta a Prymorgya ellen és 4:2 
arányban vereséget szenvedett. 

Németország Davis Cup csapata legyőz. 
te Irországot, Hétfőn játszották le az utolsó 
két egyest a nemet-ir Davis Cup meccsből 
és az egyiken az ir Mac Weagh 6:4, 6:3 64 
arányban győzte le a német Frentzet, a má- 

tenniszhirek 
ír Mac Guire ellen Végeredményben Német. 
ország 4:1 arányban nyert. 

Lacoste a francia Davis Cup csapat. 
kapitánya a kupadöntő egyes játékaira 
Cochet-t és Merlint, a párosra Borota 

sikat pedig Cram nyerte 6:4, 6:4, 6:2-re az Brugnont jelölte ki. 

Világrekordjavitáso 

Nagyvárad, julius 26. 
Sievert, a kitünö német dekatlonista 

8467.62 pontra javitotta az amerikai Bausch 
8435 pontos dekatlon világrekordját. 

Helsinkiben Iso Hollo, a nagyszerü finn 
hosszutávfutó 19 p. 0.1 mp-re javitotta 
Nurmi 19 p. 15.5 mp-es 4 angol mértföldes 
világrekordját. 

Bochumban a német Jonath 10.3 mp-es 
idővel beállitotta a 100 m-es sikfutás világ 
rekordját. Ugyanitt O"Brien 64.63 m-ra javi- 
totta a kalapácsvetés világrekordját. 

A Belgrád-zZágráhb atlétikai mórkőza. 
sen Kuratovici 718 cm-re javitotta a jugo 
szláv távolugró rekordot. 

Upsala: A nemzetközi atlétikai versenyen 
két magyar atléta is indult: Remecz és Ba- 
logh és mindketten győztek, azonban meg- 

Hirek az atlétika világából 
45.63 m-el lett első a diszkoszvetésben, mig 
Balogh 6.79 m. ugrásával győzött a távol. 
ugrásban. 

Egy székelyhidi gyermek 
megbicskázta a másikat 

Szákelyhid, jukus 26. 
Knapp Márton székelyhidi molnárnál 

vendégségben volt Szilágyi Antal margittat, 
gépész 10 éves fia. A gyerek egy konyha- 
kést szerzett amellyel elment faágakat nyes, 
ni. Utjában összetalálkozott Berna 
12 éves kisfiával. A két gyerek összeveszett 
majd verekedni kezdtek. A kés varekedési 
közben a Szilágyi fiu mellébe furódatt. A' 
kisfiu véresen esett össze, de minthogy a 
kés nemesebb szerveket nem érintett, remér 
lik, hogy a kisfiut sikerül az éjetnek mer- 
.. 

r 



Svéd velutscsempészt 
fogtak e Csernovicsan 

Csernovic, julius 26. 
A Grigore Ghica Voda határállomáson 

a határrendőrség és a vámhivatainokok le- 
tartóztaták Sonner stockholmi bankigazga 
tót és feleséget, akiknek megmotozása al- 
kalmával 200 német márkát és 40 dollárt 

A svéd bankárt és feleségét 50 ezer lej 
re büntették és átadták az ügyészségnek a 
vizsgálat lefolytatása végett. 

A csernovici svéd követ intervenciója 

folytán a letartóztatottakat szabadlábra he- 
lyezték. 

Oroszsztratoszféra 
repülőgép épül 

Moszkva, julius 26. 
Az egyik orosz repülőgépgyárban stra- 

toszféra léghajót épitenek, amely valószinü- 
leg e hó végéig elkészül. A stratoszféra re- 
pülést augusztus első felére tervezik. 

Nem mérkőznek az 
l 

olaszok Belgrádban 
zZágráb, julius 26. 

Az olasz labdarugó szövetség lemon- 
dotta a Juventus és a római válogatott fut- 
ball csapat Belgrádban, illetve Zágrábban 
tartandó mérkőzéseit. 

farkascsordák garázdálkodnak 
Lengyelországban 

Varsó, julius 26. 
Lengyelország keleti részén csordákban 

garázdálkodnak a farkasok és a hegyekből 
a falvakba is lehuzódnak, akárcsak télen. 
Zlonimm és Novogrodek helységekben a far- 
kascsordák sok háziállatot széttéptek, ugy 
hogy a lakosság csendőrök és katonák se- 
gitségével hajtóvadászatot rendez reájuk. 

Hindu fünfefés 
az angolok ellem 

Kalkutta, julius 26. 

Sen-Gupta kalkuttai polgármester, aki 

Gandhi-párti volt, temetésén óriási angol- 

ellenes tüntetés voltt A temetésen megje- 
lent mintegy százezer ember szabadságot 

követelt India részére és bojkottot hirdetett 

Anglia és az angol áruk ellen. A hinduk ez 

után letépték a koporsó szallagjait és erek- 

lyeként szétosztották egymás között. 

Kirabolták Csikszentsimon 
község vaskasszáját 

Csikszereda, julius 26. 
Csikszentsimon községben ismeretlen 

tettesek éjszaka behatoltak a községházára 
feltörték a vaskasszát és a pénzt elrabolták. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy mintegy 

- A nyolcezer lej értékü pénzt vittek el. 
csendőrség nyomoz 

Az Az Opreán-éle 
mzsmce tnáaa ata. 

Autóbusz menetrend Torda 
és Kolozsvár között 

TORDA-CLUJ: 

Délelőtt: 7.15, 8, 11 és 12 órakor. 
Délután: 5 és 6 órakor. 

CLUJ-TORDA: 

Délelőtt: 7, és 9 órakor. 

Délután: z4, 6 és g ára 

.
 

emesvar, julus 26. 
Temesvári elentés szerint a börtönben 

öngyilkosságot elkövetett Engel Móric hozza 
tartozói, akik a hunyadmegyei Jiris közseg- 
ben laknak, az eltemetett kommunigta ezx- 

ilaiat 
humálását kérté k, hogy nunden kétséget ki- 
zárólag megállapitsák, tényleg öngyikos lett 
e Engel, akit egy ébként egy Engster nevü 

másik vádlottal is összetévesztenek. 

a magurai gyilkos s 
HMolczsvár, julius 26. 

A kolozsvári törvényszék második szek 
ciójának nyári szüneti tanácsa ma hirdetett 
itéletet a magurai gyilkosság ügyében. Mint 

ismeretes, az elmult év decemberében a kö- 
zeli Magura községben Bogdan Joan, Bog- 
dan gavil Todea eorgne és 5 Bogdan joan 

a Buzué balacs sapásokkal megölték harago- 
sikat: Toader Vasilét és Joant. A törvény- 
szék mind a négy vádlott bünösségét beiga- 
zoltnak találta. A két eleő vádlottat 6-6, 

a két következőt 2-2 évi sulyos börtönre 
itélték. Ugy az ügyész, valamint a vádlot- 

tak is bejelentették elebbezésüket. 

Tischler Mór gyilkosa elnököl 

Arad, julius 26. 
Érdekes látogatója lesz néhány nap 

mulva Aradnak. Vasárnap reggel Aradra 
érkezik Siancu Emil rokkant kapitány, a- 
kinek neve Tischler Mór meggyilkolásával 
kapcsolatosan szerepelt a belföldi sajtóban 
sokat. Siancu kapitány látogatása a rokkan 

tak országos gyülésével áll összefüggésben. 
Vasárnap, julius hó 30-án tartják aradi kon- 
gresszusukat az ország rokakntjai és a fő- 
városi sajtóban felhivások jelentek meg, a. 
melyek felszólitják az Izbanda és az I.O.V. 
tagjait, hogy minél nagyobb számban jelen 
jenek meg a kongresszuson. 

m 

az aradi rokkant-kongresszuson 

Az aradi nagygyülésen a rokkantak sza 
mos sérelme kerül letárgyalásra, a főérde- 
kességet azonban a kongresszusnak az a kö- 
rülmény kölcsönzi, hogy elnöke Siancu kapi- 
tány lesz, akinek az aradi rokkantak nagy- 
arányu fogadtatást készitettek elő. Siancu 
előreláthatólag a kolozsvári delegációval 

érkezik meg Aradra és az állomáson zajlik 
le a fogadtatás Beavatottak körében azt 
mondják, hogy a rokkant kapitány, akit 
csak nemrégiben helyeztek szabadlábra, a 
kongresszus folyamán a Tischler-ügyről is 
beszél és ismerteti az erdők körüli harcok 
történetét. 

Ezért ugyan kár a ujságiróknak szeretni Seicarut 

Nagyvárad, julius Z6. 
Nagy győzelemről számol be a Curentul 

legutóbbi száma. Elmondja, hogy a lap már 
régen rájött arra, hogy a határszéli városok 
ban a kisebbségi hivatalnokok nem válnak! 
hasznára az államnak, mert „a határon rul- 
ról" kpják az utasitásokat. Épepn ezért a 
Curentul büszkén hirdeti, hogy mindig har- 
colt azért, hogy a kisebbségi tisztviselőket 
a határszéli városokból a román lakosságu 
központokba helyezzék át. 

A Curentul azért dicsekszik, mert ak- 
ciójának következtében a szatmári betegse- 
gélyző összes kisebbségi tisztviselőit: Feikt 
Kálmán, Szasz György, Sarkadi Rezső, Gu- 
lyás Erzsébet, Balázs György, Palkovics 
Györgyöt az ó-királyságba helyezték át. 

A Curentul hozzáteszi, hogy reméli, mi 
szerint ez nem egyéb, mint a határszéli in- 
tézmények romanizálásának kezdete. Mi vi- 
szont ezzel szemben reméljük, hogy az illeté- 
kesek nem hisznek a Curentul rémlátásai- 
nak, hiszen az eddigi évek tapasztalatai sem 
mit sem bizonyitottak amellett, hogy a ha- 
társzéli városokban a régi, kipróbált, becsü- 
letesen dolgozó kisebbségi tisztviselők nem 
a román állam utasitásait fogadták volna 
meg, hanem a határ másik oldaláról érke- 
ző sugalmazásokat. A kisebbségi tisztviselők 
évek verejtékes munkája után semmiképen 
sem érdemlik meg, hogy ilyen könnyelmü 
s elyzet nehezitsék meg helyzetüket 

meg helyzetüket és megszokott kör. yeze 

. Megkezdődött a határszé- 
városok romanizálása 

tükből kiragadva, szinte büntetésképen tá- 
voli vidékekre helyezzék őket. Nem is olyan 
ritkán azért, mert valakinek megfájdult a 
foga egy jó állásra.. . 

RADIOMLUSOR 
CSÖTÖRTÖK 

BUDAPEST. 6.45: Torna. Utána: gra- 
mofon. 10: 1. Magyar városok: Baja. Z. 
A kirándulás egészsegtana. (Felolvasas). 
Közben: Gramofon. 1.30: Gramofonlemezek 
4: Novella. 5: A kereskedői becsület. (Elő- 
adás). 5.30: Cimbalom. 6: Kémek harca a 
világháboruban. (Előadás). 6.30: Ariaák és 
dalok zongorakisérettel. 7.10: Novella. 7.40 
Megemlékezés Doplerről a szerző halaláról 
50. évfordulója alkalmából. Előadást tart 
Isoz Kálmán. Zongora kisérettel. 8.40: A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 
Utána kb.: 9.40: Pontos időjelzés, hirek. 
Majd: Bachmann-jazz énekszámokkal. Köz- 
ben kb. 10.15: Időjárásjelentés. 11.15: Bura 
sándor és cigányzenekara. 
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Időjárás 

Balbóék Ujfoundland 
elé tartanak 

Newyork, julius zZ6. 
Balbo tábornok és az azur-fiotta teg- 

nap délutén középeurópai idöszámitás sze- 
rint e gy órakor Shediacból elindult az uj- 
Anaakat partok felé. A repülőraj innen az 
pceán átrepülésére készül az Azori szigetek 
irányában vagy pedig: az ir partok fele. 

fascizmus Lengyelországban? 
Varsó, julius 26. 

A lengyel kormány messzemenő alkot- 
mányreformokat készit elő. Wascista szel- 
jemben akarják átdolgozni az alkotmányt. 
Az uj szenátus a gazdasági élet a tudomány 
és a régi nemesi családok képviselőiből fog 
állni. Az alkotmányreform almából am- 

nesztiát fognak adni, 

Egy miliós nyakéket 
lopott el a kabinosnő 

Bukarest, julius 26. 
A Fekete tenger partján üdülő Eshens 

Marie Antoinette grófnőnek, mialatt fur- 

dött, ellopták e lej értékü gyöngy- 

akékét. A tettest el is fogták Barbu ka- 

b nosnő személyében, aki eleinte tagadott, 

kérb azonban beismeree, hogy ő lopta el 

öngynyakéket és visszeadta ulejdonos. 
ből nek. 

Lenyelte a kigyőt egy Kisliu 
Bakarest, julius 26. 

Nem mindennapi esemény játszódott le 

Bunesti községh atárában. Nica Joan föld- 
műves 10 éves kisfia elaludt az erdőszélen. 
Szája nyitva maradt és alvás közben egy 

kigyó mászott bele. 

A gyermek felébredt és első pillanat- 
ban nem tudván, hogy mi történt vele, le- 

nyelte a kigyót. 

A kétségbeesett szülők azonnal orvos- 

hoz vitték a gyermeket, de azorvos mind- 
eddig nem tudta a kigyót a gyermek tor- 

kából eltávolitani. ; 

Ami nálusk is elkelne 
Irtóhadjárat Francia- 
országban a legyek 
és szunyogok ellen 

FPáris, julius 26. 

A közegészségügyi országos hivatalnak 

kezdeményezésére a francia hatóságok tár- 
sadalmi szervezetek bevonásával széleskörü 
mozgalmat inditottak a legyek és szunyo- 

gok kiirtására. Az élelmiszerkereskedőöket 

kötelezik, hogy óvják meg gondosan a légy 
fertőzéstől áruikat. 

. 

; 

Zenészek egymásközt 
Marosujvár, julius 26 

A marosujvári fürdőhelyen a nagy- 

enyedi vadászzászlóalj zenekara játszik a 

fürdőszezon alatt. Az elmult napokban ün- 

nepélyt rendeztek a fürdőhelyen. A han- 

gulat éjfél felé már igen emelkedett volt, 
amikor Inita Vasile zenészőrmester oda- 
ment Stefan Nicodin őrmesterhez és meg- 
kérdezte tőle, hogy ő veri-e a nagydobot. 

Stefan igenlő válaszára Trifa igen dühös 

lett s a dobverővel többször fejbevágta Ste 

fant, aki eszméletlenül rogyott össze. 

Meleg, tulnyomóan derült idő 
Az Intransigeant meg is nevez egy ; 

jet,az államatanács egyik tegiát, egy had- 

Egy szó nem sok, de elég: vandálizmás ; 

a hósö 
Szilágysomalyó jul. 26. 

Kedden este hatalmas robbanásszerü 

dörej ij tte meg a Szilágysomlyó uccáiu 

békés járókelőket. 
Néhányan arrafelé siettek, amerről a 

zajt hallották és pár perc mulva megdöb- 

benvel átták, hogy a Báthory-kertben lé- 

vő, még 1916-ban épitett hősök emlékét is- 

meretlen tettesek szétbontották. Az emlék- 

müű tetején egy kőből faragott turulmadár 

Konstanca, julius 26. 

Véres családi dráma történt kedden es- 

te egyik kereskedő házában. Néhány héttel 

ezelőtt Grigore Popolate kereskedőhöz egy 

fiatal, szép cselédleány állott be szolgálatba. 

Hamarosan megtetszett a kereskedőnek a 

csinos leány, udvarolni kezdett neki, majd 

rendes viszony fejlődött ki közöttük. A ke- 
reskedő felesége is tudott a szerelmi kap- 
csolatról és ezért többször szemrehányas 

tett férjének. 

Róma, julius 26. 

Gömbös Gyula, aki Kánya Kálmán 

külügyminiszterrel utazott Olaszországba, 

Mussolini felajánlotta külön vonatát, ame- 

lyen a mult év novemberében érkezett meg 

Rómába. Gömbös azonban nem vette igény- 

be a különvonatot, hanem a római expresz- 

hez csatolt termes kocsiban tette meg az 

utat Rómáig, ahova kedd éjjel háromnegyed 
12 órakor robogott be vonatja. 

Mussolini olasz miniszterelnök Suvick 

külügyi államtitkár kiséretében jelent meg 

a római pályaudvaron, egy negyedéórávai 
előbb a vonat érkezésénél. Megjelentek a 

Gömbös fogadására Róma kormányzója, a 

prefektusa s hadtestparancsnoka, valamiunt 

a kvirinái és vatikáni magyar követség 
tagjai. A vasuti kocsiból elsőnek Gömbös 
szállott ki, akit Mussolini meleg kézszoritás- 

ken is folytatódnak. 

irányzatáról. 

Nem csak nalunk 

pan: 
Páris, julius Zö. 

A Societe Interdepartementaire de Cre- 

dit Immobiliaire kislakásépitő társaság bot- 
ránya egyre nagyobb hullámokat ver. A 
botrányba a párisi társaság több ismert 

tagja is bele van keverve s kompromittál- 
va van néhány magasrangu főtisztviselő ts. 

szena- 

Ledöntötték jznagysomlyón 
emlekművét 

volt, amely lábaval egy kigyó fejére tépett. 

Ezt a szobrászmüvet - jóllehet sulya hati 

mázsánál is többre rugott - a rombolók! 

magukkal vitték. 
Egy-két járókelő eszrevette, hog az 

emlékmű környékéről futólépésben távozik 

több lancokkal, baliakkal felszerelt hata- 

ember, akik valószinüleg részt vettek a roni- 

bolásban. 

Borzalmas családi dráma Konstancában 
Baltával verte agyon leleségét egy kereskedő 

Kedden este a vacsoránál az asszony is- 

mét szóbahozta a cseléd viselkedését és a 

házastársak között csakhamar veszekedes 

tört ki. Az asszony izgatott állapotban fel- 

ragadott egy kést és azzal férjét meg akar- 

ta szurni. Az ember a támadás láttára düh- 

be jött és 

felkapta a közelben levő bpaltát és fele- 
ségét több csapással agyonütötte. 

Az asszony rövid kinlódás után meghalt. A 
lgyükos férjet letartóztatták. 

Gömbös elutazasa előtt 
nyilatkozik Rómában 

Magyarország külpolitikai irányáról 
sal üdvözölt. Gömbös Gyula bemutatta ez- 

után a kiséretében levő urakat Mussolininek 

és a királyi várótermen keresztül hagyta el 

az állomás épületét. 
Gömbös Gyula autón Háry Andras 

kvirinái követ társaságában a magyar 
követségre ment és szálit meg. Kánya kül- 
ügyminiszter pedig a Palazzo szállodában. 

Mussolini és Gömbös tegnap delelett, 

10 órakor folytatták az első megbeszélése. 
ket a Palazzo Veneziában. A két országot 
érdeklő gazdasági kérdések és a nemzetközi 
politikai élet homlokterében álló problémák 
körül alakult ki a targyalás. Mussolinivel) 
való tanácskozaása után Gömbös Gyula su- 
vieh külügyi államtitkárt kereste fel. Del-) 
után Mussolini és Suvi a a magyar követse- 
gen adták vissza Gömbőös látogatását. 

Mözös farialmu olasz-magyar nyilatkozaf 
Róma, julius Z6. 

Gömbös magyar mivniszterelnök Kánya Kálmán külügyminiszter és Mussolinc 
között tegnap egész nap folytak a tárgyalások,. A tárgyalásokról az esti órákig 
téle hir nem szivárgott ki. Tekintettel az óriási 
hivatalos olasz-magyar kommünikét adnak ki. A tárgyalások csütörtökön és pénte, 

semmi- 

érdeklődésre a tárgyalásról közi 

Hír szerint Gömbös Gyula Rómá ból való elutazása előtt fogadja a világsaj 
tó reprezentánsait és előttük nyilatkozatot tesz Magyarország jővőbeni at külpoi 

osztálytábornokot, két pénzügyminiszt 
osztályigazgatót és két hagitanaozt 
tisztviselőt, Az a vád ellenük, hogy r 
az előrelátás hiánya miatt, részben * 
lanságból elhanyagolták felügyeleti kö 
ségüket és lehetővé tették, hogy a vállalat 
igazgatóságának tagjai a büntető törvén 
önyvbe ütköző ecselekni lényeket kövessene 

e a vállalatnál 



1 méter 
erep de chine 70 lei 

1 méter 
mintás selyem batiszt 25 lel 

Litvinov: „"Képtelenség 

Trotzi 
egy kis fírancia 

Trotzki, aki hétfőn a Bulgaria-gőzösön 
az ottani kikötőbe érkezett, előre megbe- 
szélt terv szerint egy mótorcsónakon, mely 
laz óceánjáró őzös elé sietett, jó tá- 

xőivel együtt kiszállt s a kikötő egyik csen- 
des részén szállt partra, nehogy feltünest 
keltsen. Troczki ezután feleségével és ki- 
sérőivel gépkocsin Royatba ment, ahol há- 
romhetes kurát tart. Royatban győgykezel- 
..... 

Egy érszakácsi gazdálkodó tragédiája 

szezonvégi vásár! 
. WIIRAEL GÁBOR 

II, Tardieu és Litvinov 
l teti magát Troczkin kivül Litvinov, szov- 

nálam a nyári 

A raktáron lévő ősszes 
árukat az eddigi elismert 
alacsony áraimnál is 

Kossuth-utca (. szám. 
ok 

városkában nyaralnak 

jetorosz népbiztos és Tardieu volt miniszter 
terelnök is. A Daily Herald tudósitója tele- 
fonon felhivta Royat délfrancia fürdőhelyen 
Litvinov külügyi népbiztost és megkérdezte 
igaz-e, hogy az ugyanekkor ott időző Trocz. 
kival hivatalosan találkozni fog? Litvinov 
ezt a választ adta: Ilyen találkozás terve- 
ről nem tudok. E hiresztelésnek rámvonat- 
kozó része - képtelnség! 

Fiát még 

Érszakácsi, julius 26. 
Megirtuk lapunk tegnapi számában, 

hogy az érszakácsi borzalmas felhőszaka- 
dásnak áldozatául eset egy asszony, kinek 
kilétét nem sikerült megallapitani. 

Most jelentkezett Petruca János gaz- 
dálkodó, aki a holttestben feleségét is- 
merte fel. Petruca szénát szállitott a mező. 

Hitler erelékezetessé akarja tenni nevét 

neg megmentheite, de 
feleségét elkapia az ár 

ről, mikor egy patakhoz ért szekerével, a- 
melyen ott ült felesége és Kisfia is. A meg. 
áradt patak vize a hidat elsodorta és igy 
Petruca kénytelen volt a vizbe hajtani. A 
szekér a vizben felborult és mindhárman a 
patakba estek. Petruca nagy üggyel-bajja! 
kimentette fiát, de az asszonyt az ár elso- 
dorta és a vizbe fult. 

Berlin, julius 26. 
Németországban elkészült és nyilvános 

ságra hozták a sterilizációról szóló tör- 
vényt. A törvény szerint a gyöngeelméjüek, 
őrültek, epileptikusok, örökölhetően va- 
kok vagy süketek, vérbajosok és sulyos al- 

Nem szabad adóban leloglalni a termést 
- csak a fényleges adólarlozásért 

Eukarest, julius z6. 
A pénzügyminiszterium körrendeletet 

intézett az adóhivatalokhoz, amelyben fel- 
zólitotta őket, hogy tartózkodjanak a mező 
gazdák zaklatásától. Különösen felhivja a 

Bukarestből jelentik: A lberáls párt kül- 
döttsága felkereste Dncát maldareati birto. 
kán Duca beszedeben utait arra, hogy a 

Némeiorszagban lörvény készüli 
a beteg emberek terméketlenitéséről 

életbe. 

figyelmet a rendelet arra, 
mésből csak annyi foglalható le, amennyi a 
tényleges adótartozás, 

az egész évi termést lefoglalták, 

egiujta ahanciriadi 
ledik már a parthoz, amelyen ki khet majd 

koholisták akaratuk ellenére is megtermé- 
ketlenithetők. A sterilizációs eljárás ható- 
ságilag, tudományosan ellenőrzött orvosi 
módszerekkel történik. 

A törvény a jővő év január elsején lép 

hogy az uj ter- 

szemben az eddigi 
szokástól, amikor jelentéktelen összegekért 

ita kormányellen 
kitéve, sziklás partok között halad, de köze- 

C s l ar [ II árusito 

szemzációs olesó árban ! 

1 méter 

csikos szerb-vászon H2 lei 

m 

1 méter 
Khaki vászon sportingre 16 lei 

kötni. Már most megfujja a harci kürtöt, 
mert hamarosan kormányra kerülnek. 

Egyik erdélyi vezető azt a kérdést in. 
tézte Ducához, hogy mikorra várja a kor- 

mányra jutást: 
- Augusztus végén, vagy szeptembei 

elején - felelte Duca. 
............ 

1500 textilmunkás sztrájkol 
Aradon 

Az aradi textilgyárban nagy arányua 
sztrájk-mozgalom tört ki. A tegnapi nap 
folyamán 1500 munkás sztrájkba lépett, 
mert az igazgatóság 20 százalékos redukciót 
akart végrehajtani. A redukciót a munká- 
sok visszautasitották és sztrájkba léptek. A 
helyzet nagyon feszült és jelenleg egy bu- 
karesti munkaügyi inspektor érkezését vár-! 

Három ujját vágta le a gép 
egy nagyváradi munkásnak 

Nagyvárad, jul. 26. 
Sulyos szerencsétlenség történt tegnap 

délután a vasuti mühelyben. Peles Kara. 
csony 39 éves asztalosmunkás, aki a Strada 
Pitagora 30 szám alatt lakik, egy gépnél 
dolgozott, amikor a gép egyik kereke el- 
kapta balkezét és három ujját levágta. A 
kihivott mentők a kórházba szállitottá 

Kérje mindenütt a 1 

GOLF horoíva-pengét! 
taz acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Mindem szaküzleiben kapható! szeaheraat zvam za . atal. ....... 
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APROHIRDETESEK 
CSELÉDKÖNYVVEL rendelkező ki szolgáló leányt keres Székelyudvarhelyen 

City bodega, csakis fényképes levélre vála- 
szolok. 363 

SZÖNYEG, párna, dunna, hencser es 
matrác tisztitását, fertőtlenitését és féreg- 
mentesitését mérsékelt árban végzem. Ideaá- 
lisan szép munka! Dijtalan próba tisztitás!: 
Tisztitó vállalat, Alapi ucca 3. ! 

Peírolgáziőzögépek 
Alpacca evőeszközök 

HMáztartási cikkek 
Epület és buforvasalásokról 

kérje a legujabb árjegyzéket. 

Sfern józsei vaskereskedéő 
Oradea Nagypiac-tér 2. 

GYAKORLOTT kovács segéd telvéte- 
tik. Vámház ucca 4, Szalai. 

SZABÓ segédet felveszek. Bondor uri- 
szabó, Str. Ferdinand No. 69. 

CIPő fertigolónőt félnapi munkára fel 

GYERMEKSZERETŐ jobb nő, ki több- 
féle kézimunkához ért, jonb házhoz ajánl- 
kozik. Camet a kiadóba kér, 
szzamaznaatozanadzakozzanmamesra HASzToRNYOMDA, ORADEA 


